



# 去音乐会

《莫扎特的魔法》颇有新意



"我是来听莫扎特的音乐的,没 想到还能听到莫扎特的故事! 真是 太棒了!"王翔宇是一名小学音 乐教师。昨晚,香港城市室 乐团在大场文化中心举 办的《莫扎特的魔法》音 乐会让他耳目一新。 位绅士打扮的演员捧 着厚厚的书本站在交 响乐团的右侧舞台上, 跟随音乐的变化,绘声 绘色地讲述音乐大师莫 扎特的传奇一生。

王翔宇家住宝山,平日 里热衷于听音乐会。一到周末,他 就要四处搜罗演出信息。在本届艺 术节的官网上, 他偶然看到了这台 演出。一来这是一场免费的公益音 乐会, 二来场地也在他下班接孩子 的必经之路上。抱着试试看的心情, 他预约了这场演出。没想到第一眼 就让他感觉"果然来对了!"乐团的 演奏者们清一色穿着 18 世纪欧洲 的传统服饰,舞台上的桌椅、书本等 道具也统统按照那个时期的风格打 造。还未开始演奏,观众们就仿佛走 进了莫扎特的世界, 置身干莫扎特



时代的艺术 氛围中。

音乐会的曲 目精选了莫扎特各

个时期、各类乐种里最有代表性的 作品,以创作时间的先后串联。一旁 讲解故事背景的演员则把不为人知 的一个个趣闻轶事穿进曲目之中, 让大家一下子就感受到作品中包含 的不同情绪。"这样的形式,特别适 合没有太多专业音乐基础的普通市 民观众。"王翔宇准备把这场音乐会 介绍给自己的学生们。

7岁半的张琪涵刚计划要开始 学习钢琴和声乐,她最喜欢的音乐 家就是莫扎特。吃完晚饭,妈妈带着 她散步十几分钟,来看这台关于莫 扎特的音乐会。"写交响乐赚不到 钱,为了生计,莫扎特投入了歌剧创 作中……"配合着叙述者口中故事 的推进、《魔笛》中的经典曲目《我的 心燃烧着地狱般的仇恨》渐渐响起。 剧中的"夜后"一边唱着咏叹调,一边 走上台来,一时间把张琪涵看得忘 我。直到演出结束,她还守候在舞台 前,希望能和扮演"夜后"的歌剧演员 合影。"以前,我只爱听他的交响乐, 却不知道莫扎特的作品那么丰富多 彩,更不了解莫扎特到底是怎样的— 个人。今天,台上那个哥哥告诉了我 很多。"她竖起拇指不停地为台上的 演员鼓掌叫好。 本报记者 吴旭颖

作为第20届中国上 海国际艺术节的参展项 目,正在上海市历史博物 馆举办的《春华秋实-改革开放 40 年上海舞台 艺术说明书展》, 共展出 了来自28家文艺单位的 100 个获奖优秀作品和 8 家民营院团的代表作,展 品包括 166 份说明书、66 件实物、2组实景舞台、 22 个剧(节)目视频片 段、多个音频片段,涵盖 了戏曲、曲艺、话剧、音 乐、舞蹈、杂技魔术等各 艺术种类,从一个侧面总 结和展示了上海舞台艺 术各门类及其代表人物 40 年来在艺术创作方面 取得的丰硕成果。

整个展览空间被构 建为一个行进中的虚拟 舞台,配合不同板块以七 种颜色分割空间,展厅墙 面除了展现各种作品不

同版本的说明书外,每一个作品都 会有一张说明书的实体。整个展览 虽然以40年来的百部优秀作品说

明书为主线,但处处体现 了舞台艺术与当代设计 理念的碰撞,"以小方寸 见大舞台", 让观众在欣 赏说明书的同时,还能如 身临其境一般地拍照留 念,并通过承载历史的艺 术档案原件,领观众品读 曾经的舞台经典。

舞

明

参观展览的老先生 中有滑稽戏前辈童双春 先生,他指着1978年《出 色的答案》说明书说道: "当时上海没有滑稽剧 团,只有上海曲艺剧团。" 舞蹈家黄豆豆在代表作 《闪闪的红星》的展位前 表示,这是首届国际艺术 节的首演剧目,对上海的 舞蹈舞台和自己都是意 义非凡。

主办方还在文化上 海云开诵网上展厅,制作 360度数字展厅,充分利 用开通互联网+的当代

展览模式,在各巡展剧场播放,扩 大展览影响。展览举办至11月6 日。 本报记者 乐梦融







本次特惠活动期间,满额立减、好"饰 "成双团购礼,和尊享装整装大礼包您都可以



www.shzs2013.com 400 181 8833





## 修的3大

了解过装修的业主都知道 全包" 装修是将主材与辅材结 合,但价格却不便宜,其间材料的 差价往往是导致价格上涨的关键因 而尚海整装却在集力打破家装 "潜规则" **並料題才** 以厂家直供的方式配送到装修业主 避免装修业主在建材市场买 材料时被环环加价的。同时, 辅材 海整装定装修,不光主材、 人工全包,家具、灯具、 软装配饰 也全包,用十几万的价格享受高性 价比的"拎包入住"全包装修,这 才是直正的大全包!

以传统的装修方式为例。为了 选建材装修业主通常要逛两三家的 建材市场,在众多材料中挑选心仪 的品牌和款式,但最终的装修效果 却往往差强人意,难道真的要砸了 重装吗?尚海整装家居体验中心将 建材家具集合,打造近百间厨房。 卫生间的实景样板间,在体验式选 材的过程中可以直观感受最终搭配 效果,独特的14种家具风格的实景 样板房可谓耳目一新的装修选择。 再也不用东奔西跑,放心搞定装

对于发展24年的沪上老品 聚通装饰集团来讲,老百姓 的信赖就是打造好口碑的基础。为 此尚海整装依托于集团的殷实背景 下孕育而生,为老百姓的家装提供 高品质的省心选择。荣获国家专利 的装修工艺精细施工 收体系审核查每一个装修细节,同 我们还承诺20年的水电隐蔽工 程保修服务,让装修再无后顾之

尚海整装

地址:黄浦区肇嘉浜路 100 号瑞金商务中心(近瑞金南路) 地铁:9 号线打浦桥、9 号线/12 号线嘉善路站